

# 臺北市 108 學年度國民中學生涯發展教育

## 「職」入我心-生涯體驗心得寫作徵文比賽

### 一、 題目

「職入我心之我的生涯規畫」

### 二、 心得

人生就像十字路口，它是一道道選擇題，必須探討未來作出選擇。對於「未來」，我應該抱持著什麼樣的情緒？是對於未知的熱切渴望？還是充斥著小心謹慎的畏懼？下一階段的人生到底該怎麼走？幾年後的我又會是怎樣？沒有人能知曉，或直接告訴我答案，然而，也因為如此，我的「未來」才會充滿無窮的可能性。

學校為了啟發我們對未來的想法，帶我們到泰北高級中學參訪，當時聽老師介紹，發現原來泰北有個在台灣北部首屈一指的美工科，參觀他們的作品時，每件作品都精美絕倫，實在太厲害了！一開始以為它們是用電腦印出來的，直到老師說，那都是他們親手刻畫時，我有點難以置信，沒想到有人可以畫出這麼精雕細琢的作品，令我大開眼界、嘆為觀止；後來我們去了北台灣最大的八斗子漁港，體驗了撒網捕魚的感覺，了解從古至今漁民的生活，這次的職業體驗，讓我深刻察覺，航海捕魚作業是件很辛苦艱難的事情，必需忍受魚腥味，還得常常凌晨工作，實在很不容易；學期末時，學校請了職業達人到各班開講，分享自己的職業內容，我們班的講師為捷運站務員，捷運站務員在跨年夜會遇

到滿滿的人潮，人山人海，大家在玩樂的時候，他們在為人民服務，想跟他們說一聲「辛苦了！」，因為有你們辛苦的付出，我們才可以盡情享受煙火的美麗。

這學期接觸了好多職業探索課程，刺激我不得不認真地思考自己未來適合什麼樣的職業？我的第一直覺告訴我是和「理財」相關的職業，因為我經常和家人聊股票、研究記帳等，這過程感覺很有趣，也學到了不少東西；每次在購物時，我都會先看看價格，再去想這樣物品究竟是我想要，還是真的需要，如果只是一時的慾望而去購買，不但會浪費錢也會浪費東西，無法真正達到理財的目的；每天睡前都會去想，今天我的支出與收入各是多少，記帳在手機上，只要保持著這個習慣，久而久之，每天都會存到一點錢，積少成多，而這些累積下來的金錢，讓我成功地購買了股票，目前我擁有了2張金融股，這是我與家人一起研究討論所做的決定，因為銀行的定存利率很少，股票每年都會發放股利，進而增加資產，對我來說，是有利的投資，領到股利的時候，我都會像開心的麻雀一樣蹦蹦亂跳，也期許自己的未來能一如初衷，達到存股一百張的目標。

因此，希望高中的我是朝著理財方向去學習，對我來說，理財最需要的是紀律、耐心，並持續學習相關知識。雖然我還沒有很了解這個領域，但只要有著孜孜不倦，並且，繼續深入學習的心態，相信未來的我一定可以成功的，絕對不會因為區區一些小事半途而廢，否則一切到頭

來只是功虧一簣，我不想成為一位有始無終的人，每位成功者，都是永不言敗的。

也許每個人對未來都感到迷惘，但只要勇敢地追隨自己的興趣，在所有當下全力以赴，所有走過的路都不會白費，反而會成為豐富生命的果實；遇到困難時不要害怕、抱怨，也不要輕言放棄，如果恐懼崎嶇不平的未來，而故步自封，生命就永遠只能像死水一潭，了無新意。人生，哪有事事如意；生活，哪有樣樣順心，我認為，坎坷磨難就是生活，跌跌撞撞才是人生，經過了這學期的職業試探和自我分析，我更加地能夠掌握自己的人生方向，並且，有了繼續努力走下去的決心！